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Měníme Mojskou 
– III. etapa 
V červenci by měla odstartovat rekonstrukce stá-
vajícího chodníku podél lesoparku Hrabina. 

Z  chodníku se  stane nově sdružená stezka pro 
pěší a cyklisty o jednotné šířce 2,5 metru. „Odstra-
níme stávající povrch z litého asfaltu a podkladní-
ho betonu chodníku, provedeme  nové konstrukční 
vrstvy  a povrch z asfaltového betonu. Nová stezka 
bude po obou stranách lemována betonovým ob-
rubníkem. Po jedné straně zapuštěným, po druhé 
straně tvořícím přirozenou vodicí linii a  zvýšeným 
o 60 mm. Stezka bude odvodněna stejně jako do-
posud, a to volně do terénu,“ vysvětluje vedoucí 
investičního odboru Renata Lacko.

Práce by měly být dokončeny do konce prázdnin.

Opravíme komunikace 
a chodníky na Slezské
I  v  letošním roce bu-
deme pokračovat 
v  opravách místních 
komunikací a  chodní-
ků. Co  se  týče ulice 
Slezské, tak v  rámci 
oprav chodníků do-
jde k  odstranění pů-
vodního povrchu z  li-
tého asfaltu a  bude 
proveden nový asfal-
tový povrch. Tyto prá-
ce by  měly proběh-
nout v  období června 
a července. 

„Na  podzim budeme pokračovat opravou místní komunika-
ce. Tady dojde k  vyfrézování původního asfaltového povrchu 
v tloušťce šesti centimetrů. Nahradí ho nový asfaltový povrch. 
Současně vyměníme i  nejvíce poškozené obruby, upravíme 
vpustě a obnovíme vodorovné dopravní značení. Předpokládá-
me, že budeme hotovi do konce října,“ upřesňuje vedoucí od-
boru investičního Renata Lacko. 

(re)

Zveme Těšíňany na Svátek tří bratří
Vážení a milí spoluobčané,

je  nám ctí Vás pozvat na  každoroč-
ní nejvýznamnější událost v  našem 
městě, kterou je SVÁTEK TŘÍ BRAT-
ŘÍ. Ten letošní se uskuteční v pátek 
13. června, kdy se od 15 hodin na ná-
městí ČSA představí taneční orchestr 
ZUŠ Pavla Kalety a v 15:50 hodin za-
hrají její žákovské kapely. O  hodinu 
později se  všichni společně vypraví-
me na most Přátelství, kde v 17 hodin 

proběhne společně s  polskou stra-
nou slavnostní zahájení Svátku tří 
bratří.  V 17:30 hodin program pokra-
čuje opět na náměstí ČSA vystoupe-
ním třinecké kapely QAI. Zlatým hře-
bem programu bude v  19:30 hodin 
koncert několikanásobné slavice Lu-
cie Bílé s kapelou Petra Maláska. Tím 
ale slavnostní večer zdaleka nekon-
čí, pobavit vás přijde i Hanka a zazní 
její populární písničky včetně „Je na-
prosto nezbytné...“. 

Svátek tří bratří pokra-
čuje v sobotu 14. června 
od 15 hodin programem 
pro děti, vystoupením 
Moravians, PIL C, ve-
černím koncertem Mo-
niky Bagárové a násled-
ně české písničkářky 
arménského původu 
PAM RABBIT. 

Neděle 15. června bude 
ve  znamení SVINGO-
VÉHO LÉTA. Nebude 
chybět výstava „His-
torie je  naší součás-
tí“, stylový fotokoutek 

a dorazí i historické automobily a mo-
torky. Odvážní se mohou naučit jezdit 
na vysokém kole či furšlapu.

Organizátoři se  snažili, aby program 
Svátku tří bratří byl pestrý a  zajíma-
vý, potěšil všechny generace a každý 
si  tam našel to  své. Samozřej-
mě, že  nebude chybět občerstvení 
a spousta dalších zajímavostí a atrak-
cí. Těšíňané, přijďte se pobavit a pro-
žít netradiční víkend!

Současně zveme veřejnost na Svátek 
Cyrila a Metoděje – Den pro rodiny. 
Tato akce proběhne 21. června od 14 
hodin v parku Adama Sikory. Je ur-
čena dětem i dospělým.  Na progra-
mu budou atrakce a zábavné aktivity, 
hodně jídla a pití. Na večer je připra-
ven hudební program a  chill zóna 
s kavárnou. 

Přejeme Vám pěkné a pohodové léto 
a těšíme se na setkání.

Karel Kula, starosta
Jan Pekař a Vít Slováček, 

místostarostové
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„Na sezonu jsme připraveni!“  
hlásí letní koupaliště

Rok se  sešel s  rokem a  už  jen ně-
kolik málo dní zbývá do chvíle, kdy 
naše koupaliště otevře brány veřej-
nosti. Stane se tak tradičně na Me-
zinárodní den dětí, který připadá 
na 1. června. Samozřejmě, že překa-
zit nám to  může nepříznivé počasí, 
ale věřme, že den dětí oslavíme slu-
níčkem a azurovou oblohou. 

Co  nás tedy na  letním koupališti 
čeká? Jak se  Správa účelových za-
řízení na  letošní sezónu připravova-
la? Na to jsme se zeptali její ředitelky 
LENKY TOMKOVÉ: 

Přípravy letního koupaliště zača-
ly ihned po  ukončení provozu zim-
ního stadionu, což bylo začátkem 
dubna. V období příprav se nám po-
dařilo opravit druhou polovinu střechy 
správní budovy, a  to  část ze  strany 
od  parkoviště. Jelikož správní budo-
va byla loni koncem června poškoze-
na bouřkou, která strhla část střechy 
a déšť poškodil vnitřní výmalby, bylo 
nutné celou budovu před nadcházejí-
cí sezónou rovněž vymalovat.

	🟥  Přípravu na novou 
sezónu každoročně 
zajišťují zejména vaši 
strojníci a správci.

Strojníci jsou odpovědní za  přípra-
vu letního koupaliště po  technické 
stránce. Z celé řady aktivit, které musí 
zvládnout, můžeme zmínit například 
to, že připravují strojovnu letního kou-
paliště, zajišťují čistění akumulačních 
jímek a septické nádrže, kontrolu-
jí jímky motorů atrakcí, zajišťují mon-
táž elektromotorů atrakcí či chrličů do 
atrakcového bazénu, čistí skluzavky 
a bazény, ale rovněž mají na starost 
údržbu zeleně celého areálu. Letos 
v  rámci příprav opravili také skokan-
ský můstek či empire pro plavčíky.

Úkolem správců je  zejména připra-
vit pro návštěvníky správní budovu, 
ve které se nacházejí toalety, převlé-
kárny, ale taky úschovna předmětů 
či zázemí pro plavčíky a naše zaměst-
nance. Správci řeší také údržbu zele-
ně před správní budovou, nátěry stolů 
či lavic, které mohou návštěvníci vyu-
žít k posezení u občerstvení.

Naše údržba se chopila opravy po-
škozeného odvodňovacího systé-
mu pod skluzavkami, opravy poruše-
ných dláždic kolem dětského bazénku 
a  celkové rekonstrukce dřevěného 
prodejního stánku.

	🟥 Co všechno můžete 
návštěvníkům koupaliště 
nabídnout? 

Návštěvníci našeho letního koupališ-
tě mají k  dispozici dva nerezové ba-
zény (plavecký a s vodními atrakcemi) 
a dětské brouzdaliště. V  rámci bazé-
nu s  vodními atrakcemi mohou naši 
hosté využít čtyřdráhovou skluzavku 
nebo také podvodní masážní proudy. 
Kdo si chce zasportovat, má možnost 
využít hřiště na  beach volejbal nebo 
badminton s opravdu luxusním křemi-
čitým pískem, na kterém se hrál mezi-
národní beachvolejbalový turnaj Plaża 
Open, či stůl na stolní tenis.

Návštěvníkům jsou k dispozici rovněž 
plastová lehátka, převlékárny, toalety 
a občerstvení. V areálu je k dispozici 
zdarma WIFI.

	🟥 Zvýšili jste cenu vstupu 
na koupaliště?

Cenu vstupného jsme ani v  letoš-
ním roce nezvedali. Celodenní vstup-
né pro dospělé činí 120 Kč, děti 
a mládež ve  věku 6 až 15 let, stejně 
jako senioři nad 60 let, platí polovi-
nu, tj. 60 Kč. Rodinné vstupné vyjde 
na 300 Kč. Vstup po 17. hodině je pak 
za polovinu.

	🟥 Jak to bude 
s parkováním?

Naši návštěvníci mají k  dispozi-
ci parkoviště přímo u  letního kou-
paliště. Jeho provoz zajišťuje město 
Český Těšín. V  období, kdy nebude 

v  provozu letní koupaliště, mohou 
občané využívat parkoviště zdarma 
po celý den. Po dobu provozu letní-
ho koupaliště bude parkování zdarma 
možné od 20 hodin do 7. hodiny ran-
ní. Od 7 do 20 hodin pak bude par-
kování zpoplatněno. Kontrolu plat-
by parkovného bude hlídat městská 
policie.

	🟥 Co cyklisté, mohou 
si někde uložit kolo nebo 
koloběžku?

Pro ty, kteří přijedou na kole nebo ko-
loběžce, budou k  dispozici stojany 
na kola před vstupem do areálu letní-
ho koupaliště.

	🟥 Nezapomněli jste 
na občerstvení?

Pro návštěvníky je  i  v  letošním roce 
k dispozici hlavní bufet. Kromě hlavní-
ho bufetu se mohou návštěvníci i letos 
těšit na  výbornou kávu z  místní pra-
žírny či  lahodnou zmrzlinu. Obě tyto 
možnosti najdou návštěvníci v prosto-
ru hlavní budovy letního koupaliště. 
Dole, vedle strojovny letního koupališ-
tě, bude i letos stánek s domácí limo-
nádou či stánek s minikoblížky.

	🟥 Připravili jste pro 
návštěvníky nějakou 
novinku?

Ano, připravili. I v letošním roce bude 
rozšířena nabídka občerstvení. Hos-
té našeho sportovního areálu budou 
moci vyzkoušet v  novém stánku lan-
gošové kuličky či langošový hot dog.

(re)
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Hasiči slaví 
155 let

Možná, že  se  ptáte, kteří hasiči? 
Nejspíš každému automaticky na-
skočí: no, přece ti  v  Těšíně. ALE! 
Víte, že  tady, u nás v Českém Těší-
ně, máme celkem pět sborů dobro-
volných hasičů (SDH)? Nesmíme,ale 
zapomínat na  sousední obec Cho-
těbuz, jelikož tam fungují sbory dva 
a  jsou nedílnou součástí Sdruže-
ní hasičů Čech, Moravy a Slezska – 
okrsku Český Těšín.

Jedná se o SDH Český Těšín – Horní 
Žukov – Mistřovice SDH – Chotěbuz 
– Zpupná Lhota Podobora; SDH Čes-
ký Těšín - Mosty  – Město – Stanisla-
vice. A proč v tomto pořadí? Protože 
Horní Žukov je nejstarší sbor na úze-
mí našeho města. Dřív byl ještě sbor 
ve Svibici, a později také sbor v Dol-
ním Žukově. Tyto sbory již bohužel 
řadu let nefungují.

Kdo tedy slaví těch 155 let? VŠICH-
NI! Spolek SH  ČMS okrsek Český 
Těšín připravil pro širokou veřejnost 
na  7.  června 2025 akci na  bývalém 
autobusovém stanovišti. Připomene-
me si tam vznik prvního sboru na úze-
mí Těšína. Tuto akci zaštiťuje okrsek, 
neboť je  to  spolek, který se  stará, 
aby všech sedm zmíněných sborů 
mezi sebou spolupracovalo, udrže-
lo kontakt a  celkově i  společně roz-
víjeli naše dobrovolné hasiče. Na pří-
pravě akce se budou podílet členové 
ze všech zmiňovaných sedmi sborů.  
Zkrátka a dobře, děláme to společně.

V  9 hodin odstartuje z  náměstí ČSA 
spanilá jízda našich hasičských au-
tomobilů městem. V 10 hodin se se-
jdeme na  bývalém autobusovém 
stanovišti, kde je  připraven boha-
tý program pro děti i  dospělé. Akce 
končí ve  14  hodin, poté pokračuje 
na  polské straně. Přijďte prožít den 
plný zajímavostí s našimi hasiči! Těší-
me se na vás!

Malý kousek historie

Mezníkem byla ustavující zakládají-
cí schůze z  října 1870, kdy byl radě 
Těšína předložen status založení sbo-
ru hasičů. Od tohoto data se historie 
hasičů píše společně až do 20. srp-
na 1920, kdy bylo město rozděleno 
hranicí na města dvě Cieszyn a Čes-
ký Těšín. 

Hasičský sbor Chotěbuz

Hasičský sbor Mosty

Hasičský sbor Horní Žukov

Hasičský sbor Stanislavice 
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Změny v dodávce teplé vody u bytových 
domů společnosti Heimstaden?

Do  českotěšínských sídlištních by-
tových domů dodává teplou vodu 
(TV) a  tepelnou energii pro vytápě-
ní bytů městská akciová společ-
nost Teplo Těšín (dále jen TT), jejímž 
stoprocentním vlastníkem je  město 
Český Těšín.

Majitel dvou bytových domů na  síd-
lišti Mojská (společnost Heimsta-
den) se  rozhodl změnit zdroj tepla 
pro ohřev teplé vody a napojil tepel-
né čerpadlo k  domovnímu rozvodu 
teplé vody bytového domu Slezská 
1 a 3, aniž by předtím uzavřel písem-
nou dohodu s  dosavadním doda-
vatelem tepelné energie, tj. Teplem 
Těšín, jak vyžaduje energetický zá-
kon (odst. 4 § 77). Společnosti Teplo 

Těšín doručil oznámení o  „částečné 
výpovědi“ smlouvy a zastavení odbě-
ru teplé vody k 5. března 2025 týka-
jící se pouze tohoto odběrného mís-
ta, které je ovšem i nadále připojeno 
k rozvodnému tepelnému zařízení TT. 
Toto jednání by  bez dalšího zásahu 
společnosti Teplo Těšín znamenalo 
finanční újmu všem odběratelům.

Po předběžném jednání byla 14. dub-
na 2025 společností Teplo Těšín vy-
povězena smlouva o  dodávkách 
tepelné energie s  řádnou tříměsíč-
ní lhůtou. Výpověď se  týká všech 
domů ve  vlastnictví společnos-
ti Heimstaden. Teplo Těšín sdělu-
je, že v důsledku nastalé situace ne-
může po  uplynutí výpovědní doby 

garantovat dodávku teplé vody a te-
pelné energie pro vytápění bytů v by-
tových domech společnosti Heimsta-
den. Přesto Teplo Těšín s vlastníkem 
budov o  vzniklé situaci dále jedná 
v  zájmu všech obyvatel, aby jim její 
důsledky přinesly co nejmenší a nej-
lépe žádnou újmu. Věc byla rovněž 
předána Energetickému regulačnímu 
úřadu k zahájení správního řízení.

Teplo Těšín a.s. sděluje, že ve svých 
krocích bude i  nadále dodržovat 
všechny náležitosti zákonů a uzavře-
ných smluv a bude pokračovat v ob-
hajobě oprávněných ekonomických 
zájmů svých zákazníků.

představenstvo Teplo Těšín a.s.

Hasičský sbor Zpupná Lhota 

Další historie a spolupráce mezi hasi-
či obou měst byla závislá na politic-
ké situaci. Až do roku 1990 se nedá 
hovořit o nějaké spolupráci. Po  roce 
1990 se  začínají znovu navazovat 
kontakty. Vzájemné vztahy se  po-
stupně zlepšovaly až na dnešní úro-
veň spolupráce, která je  stvrzena 

smlouvou mezi dobrovolnými hasiči 
obou měst. Smlouva byla podepsá-
na 15. 12. 2007 na  VVH SDH Čes-
ký Těšín - Město. Podepsal ji staros-
ta OA  (okrskový aktiv – dnes okrsek 
Český Těšín) Valter Duda a za Zarząd 
Miejski z OSP RP v Cieszynie prezes 
Bogasz Kazimierz.

Vznik hasičského dobrovolného sbo-
ru ve  městě Těšíně roku 1870 dal 
základy i  pro další hasičské sbo-
ry na  území města a  v  okolních ob-
cích. Je dokázáno, že ve sboru, kte-
rý měl sídlo na pravé straně řeky Olše 
v  dnešním Cieszynie (Polském Těší-
ně) byli občané obou stran, tj. i dneš-
ní české strany.

Možná, že  mnohé budou zajímat 
i sídla sborů (místa) v samotném Tě-
šíně. První sbor měl sídlo v dřevěnce 

na  dnešní ulici Bielské. Hasičská 
zbrojnice byla postavena v roce 1890 
na  dnešní ulici Limanowskiego (bu-
dova ještě stojí). Na české straně bylo 
sídlo sboru po rozdělení města nejdří-
ve na  Frýdecké ulici (tehdejší Silnič-
ní správa), pak na ulici Tovární (areál 
Jednoty), a  to až do doby postavení 
v roce 1931 hasičské zbrojnice - skla-
diště (dnes Masarykovy sady). Český 
sbor měl sídlo v  dřevěném skladišti 
u pošty u vlakového nádraží.

	🟥 1892 založen dobrovolný hasič-
ský sbor ve Svibici

	🟥 1900 založen dobrovolný hasič-
ský sbor v Horním Žukově

	🟥 1901 založen dobrovolný hasič-
ský sbor v Mistřovicích

	🟥 1910 založeny dobrovolné ha-
sičské sbory v Chotěbuzi a Zpupné 
Lhotě

	🟥 1913 založen dobrovolný hasič-
ský sbor v Mostech

	🟥 1920 založen dobrovolný hasič-
ský sbor Český Těšín - Město

	🟥 1922 založeny dobrovolné hasič-
ské sbory ve Stanislavicích (český 
i polský)

	🟥 1935 založen v Dolním Žukově - 
Český hasičský dobrovolný sbor

Lucie Dal 
starostka okrsku Český Těšín, člen-

ka SDH Český Těšín Stanislavice
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Pátý ročník literárního festivalu ČteFesT 
propojí Třinec, Český Těšín a Cieszyn

Literární festival ČteFesT letos vstu-
puje do svého pátého ročníku s no-
vým rozměrem – poprvé se  rozšíří 
za hranice Třince a propojí se s Čes-
kým Těšínem a  Cieszynem. Ten-
to unikátní svátek literatury přinese 
od  29. května do  7. června desítky 

akcí, které nabídnou čtení na  ho-
rách, divadelní představení, koncer-
ty i novinářský večer.

„Festival zahájí v  Třinci renomova-
ná spisovatelka Radka Denemarková, 
která představí svou tvorbu a  otevře 

sérii literárních setkání. Atmosféru 
úvodního večera podtrhnou koncerty 
Beaty Hlavenkové a TRIO SNŮ Doroty 
Barové s Milošem Klápště,“ vysvětlu-
je ředitelka českotěšínské knihovny 
Dana Zipserová.

Ani letos nebude chybět „Čtení 
na  horách“, kdy se  účastníci vydají 
za  literárními zážitky na  jeden z bes-
kydských vrcholů s Alešem Palánem. 
Na Zorymbku se opět bude číst pod 
širým nebem. 

„Program myslí i na dětské návštěvní-
ky. Pro nejmenší přiveze ČteFesT au-
torku Evu Volfovou, která svými kni-
hami rozvíjí fantazii dětí a  interaktivní 
divadelní představení v podání Mikro 
Teatro, Buchty čtou, spisovatelku Es-
ter Starou či Divadla Čučka,“ doplňu-
je Dana Zipserová.

Letošní ročník přinese i  netradič-
ní setkání pro milovníky médií s  no-
vinářkou Petrou Procházkovou, Jo-
sefem Pazderkou a  Petrem Vizinou. 
Další nevšední zážitek nabídne Slam 
poetry na  netradičním místě, je-
hož detaily organizátoři zatím drží 
v tajnosti.

Finále festivalu se odehraje ve vlaku. 

Město Český Těšín 
připravuje prodej 
stavebních pozemků
Město Český Těšín připravuje prodej šesti stavebních pozem-
ků o výměrách 902 m2 až 1506 m2 v katastrálním území Mos-
ty u Českého Těšína, v lokalitě Mezi Lány, a to v západní části 
území, v návaznosti na stávající zástavbu, kde je možné napoje-
ní na dostupné inženýrské sítě.

Pozemky jsou určeny k  zástavbě rodinnými domy v  souladu 
s regulativy územního plánu.

Termín realizace pro-
deje je  předpoklá-
dán ve  druhé polovi-
ně roku 2025 formou 
licitace.
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„Kapuce od mikiny“ 
inspiruje žáky v Těšíně

V zimních a jarních měsících proběhl 
na  těšínských základních školách 
cyklus čtenářských dílen s  názvem 
Kapuce od mikiny. Projekt byl zamě-
řen na  podporu čtenářství a  rozvoj 
kritického myšlení u žáků 2. stupně 
základních škol.

Kapuce od mikiny je výjimečná sbír-
ka povídek pro náctileté, která oteví-
rá oči a dává hlas těm, jejichž příběhy 
často zůstávají nevyslyšeny. Patnáct 
renomovaných a oblíbených spisova-
telek a spisovatelů se ponořilo do té-
mat, pocitů a  prožitků mladých do-
spívajících. Každá povídka zachycuje 
reálné situace, se  kterými se  teen-
ageři setkávají. Autentické, syrové 
a emočně silné příběhy vyzývají k za-
myšlení a  v  nejistotách hledají jisto-
ty a  naději. Tato sbírka je  také uni-
kátním vzdělávacím nástrojem. Spolu 
s ní vyšel metodický sešit, který nabí-
zí návod, jak lze s  každou povídkou 
pracovat na  základě metod kritické-
ho myšlení. 

Čtenářské dílny vedené lektorka-
mi Hanou Kaniovou a Petrou Hniko-
vou Charmite probíhaly v  přátelské 
a  uvolněné atmosféře a  měly za  cíl 

dětem ukázat, že čtení je především 
zážitek, který může obohatit jejich 
život a  otevřít jim nové světy a  per-
spektivy. Děti se během dílen nadše-
ně zapojovaly do diskusí, představo-
valy vlastní literární nápady, vciťovaly 
se do života literárních hrdinů a hle-
daly řešení životních situací. Dílny 
byly skvělou příležitostí jak prohloubit 
vztah dětí k literatuře, ale také k sobě 
navzájem. 

Projekt Kapuce od  mikiny měl vel-
ký ohlas nejen mezi žáky, ale také 
mezi pedagogy. Díky podpoře měs-
ta Český Těšín, které financovalo ná-
kup knih a  metodických sešitů pro 
školy, byly čtenářské dílny realizová-
ny a školy získaly hodnotné materiá-
ly, které mohou pedagogové využívat 
i nadále při práci s dětmi.

Sbírka povídek Kapuce od mikiny tak 
nejen obohatila školní knihovny, ale 
především vytvořila prostor pro ote-
vřený dialog mezi žáky a  pedago-
gy o důležitých tématech, která jsou 
v dnešní době pro mladé lidi klíčová. 
Díky tomuto projektu se podařilo ne-
jen podpořit čtenářství, ale také po-
sílit schopnost dětí přemýšlet kriticky 
o světě kolem sebe. 

Petra Hniková Charmite 
(Celé Česko čte dětem, o.p.s.)

Za realizační tým projektu MAP IV dě-
kujeme zástupcům Celé Česko čte 
dětem, o.p.s  za  přípravu a  odbor-
né vedení čtenářských dílen. Těšíme 
se na další spolupráci.  

Cyklus čtenářských dílen s  názvem 
Kapuce od  mikiny byl součástí im-
plementačních aktivit projektu „Míst-
ní akční plán rozvoje vzdělávání ORP 
Český Těšín IV“ (reg. č.CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008428). 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Český Těšín IV reg. č.CZ.02.02.XX/00/23_017/0008428

Účastníci se  vydají literární jízdou 
z  Třince do  Českého Těšína, kde 
se  ve  vagonech a na nádraží setkají 
s  Jaroslavem Rudišem a  dalším po-
pulárním literátem. Závěrečný kon-
cert v  industriální atmosféře nádraží 
slibuje nezapomenutelný zážitek.

Český Těšín čeká bohatý program 
pro česko-polské publikum. Svou 
knihu představí televizní publicista 
a moderátor Vladimír Kořen. V kavár-
ně Avion se setkají básníci Małgorzata 
Lebda s  Bogdanem Trojakem, tento 
večer zakončí svým koncertem Da-
nelovi. V Avionu vystoupí také Renata 
Putzlacher s  Wojciechem Bonowic-
zem. Na KaSS Střelnice přijede S Ka-
ravanem po  Polsku Zbigniew Czen-
dlik. Tento dokumentární cestopisný 

cyklus, ve kterém více poznával svou 
zemi, natočil v roce 2024.

„Českopolský výtvarný plenér 
Na čáře, venkovní umělecký workshop 
pro středoškoláky i  veřejnost, kona-
ný na  hranici mezi Českým Těšínem 
a  Cieszynem, povedou pánové Jo-
sef Odráška a Jósef Drong,“ láká ná-
vštěvníky ředitelka městské knihov-
ny a  pokračuje: „Setkání s  polskými 
autory jsou připravená také pro děti. 
Své knihy o hudbě, historii a společ-
nosti přiveze Anna Czerwińska-Rydel, 
spisovatelka, hudebnice a terapeutka. 
S Annou Paszkiewicz a její jedinečnou 
řadou kontrastních knih se  seznámí 
nejmenší děti.“

Městská knihovna v Cieszyně v rám-
ci tohoto ročníku nabídne diskus-
ní akci, kterí se  zaměří na  fenomén 
polsko-českých překladů a  práci 
překladatelů. 

Kromě tohoto odborného panelu 
knihovna připravila pro rodiny s dětmi 
speciální komentovanou prohlídku, 
která bude vedena populární autor-
kou dětských knih Agatou Romaniuk. 
Během prohlídky se  účastníci vyda-
jí na stezku „Kociej szajki“ (kočičí tlu-
py), která je plná fascinujících příběhů 
a  zábavných aktivit pro malé i  velké 
návštěvníky. Pro české milovníky dět-
ského detektivního žánru bude zajiš-
těn překlad do češtiny.

(re)
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Ukliďme Česko za rekordní 
podpory z řad škol 

Tradiční akce zaměřená na  úklid 
Českého Těšína a  okolí přiláka-
la v  letošním roce rekordní počet 
žáků a studentů škol z našeho měs-
ta. Do  úklidu se  zapojili např. SDH 
Horní Žukov, SDH Český Těšín-Měs-
to, MŠ, ZŠ  a  SŠ  Slezské diakonie, 
Charita Český Těšín, ZŠ  Konteši-
nec, ZŠ Hrabina, Albrechtova střed-
ní škola, TA Grupa a další.  

	🟥 Úklid zorganizovalo 
i město Český Těšín 

Tentokrát se uklízelo v okolí ulice Tři-
necké, prostor mezi železniční tra-
tí a  komunikací ul. Třinecké, lokalita 
u  břehu řeky Olše a  železniční sta-
nice Ropice zastávka. Město tradič-
ně poskytlo zájemcům rukavice, pytle 
a zajistilo prostřednictvím společnos-
ti FCC Česká republika, s.r.o. odvoz 
nasbíraného odpadu. K  dobrovolní-
kům z řad zaměstnanců města se při-
pojili zástupci veřejnosti. Množství 
nasbíraného odpadu bylo opět ne-
skutečné, a to i přesto, že se na čás-
ti lokality uklízelo vloni. Nasbíra-
lo se 80 pytlů nejrůznějšího odpadu, 
kde převažovalo sklo, plasty, pneu-
matiky, obaly od  tabáku, které byly 
opět po  roce v obrovském množství 
několika set kusů, a mnoho dalšího.

Z lokalit, které se  letos podařilo ukli-
dit, uvádíme např. okolí rybníků 
ve Svibici, lokalita U Cihelny, ul. Slo-
venská a přilehlý lesík u cvičiště pro 
psy, okolí Horního Žukova, VN  Hra-
bina, ul. Ostravská – přivaděč na ob-
chvat R  48, nábřeží Svobody, oko-
lí hasičské zbrojnice v Masarykových 
sadech, ul. Úvoz, Hřbitovní, Sokolov-
ská a mnoho dalších.

Vážíme si také zpětné reakce přímých 
účastníků úklidu a  přinášíme report 
z největších úklidů tohoto roku:

	🟥 Albrechtova střední škola, 
p.o.

V  rámci celorepublikové iniciativy 
Ukliďme Česko se  vybraní žáci Al-
brechtovy střední školy, společně 
s  pedagogickým dozorem, zapoji-
li do úklidu veřejné zeleně v Českém 
Těšíně. Akce se  uskutečnila 4. dub-
na ve  spolupráci s  Městským úřa-
dem Český Těšín a přispěla ke zlep-
šení čistoty města. „Den Země, který 
připadá na 22. dubna, je každoročně 
příležitostí k zamyšlení nad ochranou 
životního prostředí. Studenti oboru 
ekologie a agropodnikání se rozhodli 
oslavit jej aktivním přístupem a přilo-
žili ruku k dílu. Vyzbrojeni rukavicemi 
a  pytli na  odpad se  vydali do  veřej-
ných prostranství, kde sbírali pohá-
zené nečistoty a  pomáhali zvelebit 
okolí. Během několika hodin nasbí-
rali stovky kilogramů smetí, čímž vý-
znamně přispěli k  čistšímu městu. 
Těší nás, že se naši studenti zapojují 
do takovýchto aktivit. Nejenže si uvě-
domují důležitost ochrany přírody, ale 
také přispívají ke  zlepšení prostředí, 
ve kterém žijí,“ uvedl jeden z pedago-
gických dozorů.

Akce Ukliďme Česko se  v  našem 
městě koná pravidelně a je důkazem 
toho, že i malé skutky mohou mít vel-
ký dopad. Zapojení mladých lidí uka-
zuje, že odpovědnost za životní pro-
středí je  důležitým tématem, které 
by nemělo být přehlíženo.

Podobné aktivity pomáhají nejen pří-
rodě, ale také posilují komunitní-
ho ducha a  smysl pro spolupráci. 

Doufejme, že se příští rok připojí ješ-
tě více dobrovolníků a  Český Těšín 
bude i nadále místem, kde se lidé sta-
rají o své okolí.

Pavla Tomisová

	🟥 ZŠ a MŠ Hrabina

Ve dnech 15. a 16. dubna se na naší 
škole slavil Den Země. Rozhod-
li jsme se  udělat něco pro naši pla-
netu Zemi a  zapojili jsme se  do  ce-
lorepublikové akce Ukliďme Česko. 
S žáky jsme vyrazili vyčistit od odpa-
dů naše město. Společně jsme nasbí-
rali asi 450 kg odpadu různého dru-
hu. Nejvíce bylo plastů, ale překvapilo 
nás, kolik jsme našli cigaretových ne-
dopalků. Z  PET láhví a  víček jsme 
si  také vyrobili zajímavé kytky, které 
teď zdobí naše ploty u školy. Na zá-
věr čekalo 490 žáků, kteří se akce zú-
častnili, lesní závod u potoka Hrabin-
ka, kde si prověřili nejen sportovního 
ducha, ale také znalosti a dovednosti 
z přírody.  

Děkujeme za  spolupráci našemu 
městu.

Markéta Novosadová

Petr Nestrašil
oddělení životního prostředí 

Děkujeme všem organizátorům, 
dobrovolníkům, pracovníkům svo-
zové společnosti FCC Česká re-
publika, s.r.o. za pomoc přírodě. 
Vážíme si toho, že jsou mezi námi 
lidé, kterým není osud naší příro-
dy lhostejný. Díky všem!

Pro zájemce o úklid je již sta-
noven termín podzimního úkli-
du, a to na sobotu 20. září 2025. 
Zájemci se mohou registrovat 
na www.uklidmecesko.cz, kde 
se dozvíte podrobnější informace.

Výzdoba ZŠ Hrabina, foto ZŠ Hrabina U cihelny, foto ASŠ Ul. Slovenská, foto ASŠ
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Nejlevnější nabíjení elektromobilů 
v Českém Těšíně už brzy u Alberta

V průběhu května bude na veřejném 
parkovišti u  supermarketu Albert 
v  areálu TAZO zprovozněna nejlev-
nější veřejná nabíjecí stanice v Čes-
kém Těšíně. Rozšíří tak dosavad-
ní možnosti nabíjení elektromobilů 
v  našem městě. Její největší výho-
dou bude nejnižší cena, a to pouze 
5,90 Kč/kWh.

„Nabíjecí stanice typu MyBox POST 
je určena široké veřejnosti, nejen míst-
ním řidičům elektromobilů, ale i  těm, 
kteří město navštěvují. Nabídne kom-
binaci komfortu, výhodné ceny a šetr-
nosti k životnímu prostředí,“  vysvět-
luje Daniel Waclawek ze společnosti 
TAZO s.r.o, v jejímž areálu se nabíje-
cí stanice nachází. „Řidiči k nám mo-
hou přijet, spojit třeba příjemné s uži-
tečným a  během nabíjení si  v  klidu 
nakoupit v  sousedním supermarketu 
či  v  jiných obchodech v areálu,“ do-
plňuje Waclawek a  dodává: „Výkon 
2x22 kW totiž umožňuje rychlé a efek-
tivní nabíjení. Během hodiny lze do-
bít více než 100 kilometrů dojezdu. 
Podle specifikace palubní nabíječky 

elektromobilu trvá úplné nabití 4 až 8 
hodin, což je  ideální kupříkladu bě-
hem pracovní směny nebo při nočním 
parkování.“

Za  zmínku stojí, že  ovládání této 
nabíjecí stanice je  intuitivní a  lze 

ho  snadno spustit pomocí mobilní 
aplikace nebo RFID čipu. Chybět ne-
bude ani zákaznická podpora a onli-
ne monitoring dostupnosti.

(re)

Veřejné očkování psů proti vzteklině 2025
Majitelé psů a koček mohou svá zvířata přivést k očkování na následující svodná místa:

	🟥 v úterý 3. června 2025

	🟥 8.00–9.00 hod. – nádvoří sta-
ré hasičské zbrojnice v Českém 
Těšíně

	🟥 10.00–11.00 hod. – u restaurace 
Dělo (bývalý Dělnický dům)

	🟥 11.30–11.45 hod. – na parkovišti 
u hřbitova – Dolní Žukov  

	🟥 11.55–12.15 hod. – u kulturního 
domu U Zvonku – Dolní Žukov

	🟥 ve čtvrtek 5. června 2025

	🟥 8.20–8.30 hod. – u RD čp. 69 - 
Horní Žukov  

	🟥 8.35–8.50 hod. – hřiště u bý-
valého obchodu, Horní Žukov 
- ul. Vělopolská

	🟥 9.00–9.15 hod. – Mosty, Antoní-
ček – točna autobusů

	🟥 9.25–9.35 hod. – Koňákov 
- ul. Hradišťská (u bývalého 
obchodu)

	🟥 9.40–9.50 hod. – u obchodu 
v Mostech - ul. Ostravská  
(naproti bývalé pošty)

	🟥 9.55–10.15 hod. – Myslivna 
– Vyrubaná 

	🟥 10.20–10.35 hod. – u bývalého 
kulturního domu ve Stanislavicích

Magda Víšek Waleczek
referent životního prostředí                                                                                                                 

Upozorňujeme chovatele, kteří 
pravidelně docházejí se svými psy 
do ordinace veterinárního lékaře, 
ať si předem ověří platnost očková-
ní proti vzteklině v očkovacím prů-
kazu psa, jelikož podle druhu vakcí-
ny se doba platnosti očkování liší.

BEZ ČIPOVÁNÍ JE OČKOVÁNÍ 
PSA PROTI VZTEKLINĚ 
NEPLATNÉ!

K očkování se psem opatřeným 
náhubkem a vodítkem je povinna 
se dostavit osoba starší 15 let, kte-
rá předloží očkovací průkaz psa. 

Poplatek za očkování proti vzteklině 
bude vybírán ve výši 200 Kč za psa.
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Stavební vývoj Českého Těšína do roku 
1939 (67. část)

	🟥 Ulice Štefánikova - 
zahradní restaurace 
hotelu Central

V prostoru mezi hotelem Central a ki-
nem Central se dodnes nachází neza-
stavěné prostranství, které zvelebují 
vzrostlé kaštany. Tento pozemek byl 
původně hotelovým dvorkem, na kte-
rém v roce 1904 byla postavena remí-
za, tj. budova, jež sloužila k odstavení 
kočárů a  koní. V  části téhož objek-
tu se nacházela také prádelna a led-
nice. V  roce 1921 byl dvorek adap-
tován pro účely zahradní restaurace. 
Ta  byla oficiálně otevřena 28. květ-
na a  na  základě dobových oznáme-
ní víme, že  jídelní a  nápojový lístek 
nabízel vídeňskou kuchyni, zahra-
niční vína, likéry, Plzeňský Prazdroj, 
a  to  vše za  přijatelné ceny. Poseze-
ní v  zahrádce zpříjemňovala každo-
denní koncertní vystoupení místní 
kapely pod vedením Friedy Priemer. 
Živá hudba, na kterou byl vstup zdar-
ma, začínala za každého počasí vždy 
v osm hodin večer. Není známo, kdy 
zahradní restaurace ukončila provoz. 
Pravděpodobně se  tak stalo kolem 
roku 1930, kdy byl hotel Central uza-
vřen z důvodu prodeje a následné re-
konstrukce. V roce 1931 si prostran-
ství s dávnou remízou pronajal Paweł 

Niemczyk, který obchodoval se  ze-
mědělskými stroji, stabilními motory 
firmy Ig. Lorenz, šicími stroji, jízdní-
mi koly atd. Niemczyk se svou rodi-
nou bydlel v městské části Rozvoj (ul. 
Rozvojová 707/1), kde se zároveň na-
cházelo sídlo firmy. Sklad zeměděl-
ských strojů byl ve Štefánikově ulici, 
který byl otevřen každou středu a so-
botu. Závěrem se zmiňme o výstavě 
zemědělských strojů, která na  tomto 
místě proběhla ve dnech od 24. dub-
na do 5. května 1931, a kterou společ-
ně připravili Paweł Niemczyk a Franti-
šek Válek z Dobré u Frýdku.

	🟥 Ulice Moskevská – ul. 
Moskiewska (1. část)

Historie ulice začíná koncem roku 
1887, kdy probíhaly přípravné práce 
spojené s  výstavbou Nádražní ulice 
(původně Bahnhofstrasse). Již teh-
dy byl do situačního plánu zakreslen 
průběh nynější Moskevské a Čapko-
vy ulice, které do roku 1931 tvořily je-
den celek – v souvislosti s tímto bude 
historický výklad společný pro obě 
ulice. Nádražní ulice byla páteřní ko-
munikací, na kterou se postupně na-
pojovaly nově vznikající ulice. Kromě 
výše uvedené, se jednalo o ul. Štefá-
nikovu (původně Erzherzog Friedrich-
strasse) a  ul. Bezručovu (původně 
Isabellastrasse). 7. listopadu 1896 
na  zasedání zastupitelstva města 
bylo rozhodnuto novou ulici pojme-
novat Illichgasse po vrchním inspek-
torovi Košicko-bohumínské dráhy 
(dále jen KBD) Franzovi Illichovi.

	🟥 Franz Illich

Tento rodák z  rakouské metropole 
se narodil 29. prosince 1837. Ve Víd-
ni vystudoval reálné gymnázium 
a  polytechniku. První profesní zku-
šenosti získával po  boku architek-
ta Leopolda Ernsta, který se  prosla-
vil rekonstrukci vídeňské katedrály 
sv. Štěpána. V  roce 1860 začal pra-
covat pro Rakouskou společnost 
státní dráhy a  od  1. srpna 1868 pro 
KBD, kde se  projevil jeho organi-
zační talent. V  průběhu několika let 
byl z postu úředníka povýšen na  in-
spektora, a nakonec na  vrchního in-
spektora KBD. Od roku 1873 byl ve-
doucím provozu na těšínském úseku 
KBD. Za zásluhy byl vyznamenán řá-
dem Františka Josefa, řádem Ru-
munské hvězdy (1889) a také titulem 
Císařského rady (1892). Z důvodu své 
funkce se účastnil jednání v obecním 
zastupitelstvu (umožňoval mu  to  tzv. 
virilní hlas), a  to  jako člen komise 
Okresní silniční správy. Byl také čle-
nem mnoha osvětových spolků. Vel-
mi aktivně se  podílel v  místním Klu-
bu techniků (1879-1892). 30. ledna 
1893 byl za  zásluhy spojené s  re-
gulací dopravních záležitostí Těšína 
jmenován čestným občanem měs-
ta. Na  tomto místě poznamenejme, 
že  tehdejší vedení města si  čestné 
občany nechávalo portrétovat. Ješ-
tě v meziválečném období se dvacet 
portrétů nacházelo v  malé zasedací 
místnosti těšínské radnice (v  polské 
části města). Dodejme, že  obdobné 
občanství obdržel také v Liptovském 
Mikuláši a  Ružomberoku. Illich ze-
mřel po dlouhé nemoci 29. září 1893 
v Linci, kde o něho pečoval zeť. Pro 
tělo s  ostatky byl vypraven zvláštní 
vlak, který 2. října dorazil na těšínské 

Dobová reklama otištěná v deníku Silesia 
avizuje otevření 28. května 1921 zahradní 
restaurace hotelu Central. Repro | Śląska 
Biblioteka Cyfrowa

Prostranství s letitými kaštany je pozůsta-
lostí po zahradní restauraci hotelu Cent-
ral. Foto | Czesław Kraina

Oznámení o úmrtí Franze Illicha otištěné 
v deníku Silesia. Repro | Śląska Bibliote-
ka Cyfrowa

Dobová reklama na skladiště zeměděl-
ských strojů Pawła Niemczyka otištěná 
v roce 1931 v týdeníku Nasz Lud. Repro 
| Śląska Biblioteka Cyfrowa
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nádraží. Ve tři hodiny odpoledne sta-
rosta města Leonhard Demel u vysta-
vené rakve na katafalku připomněl ži-
votní dráhu zesnulého a vyzdvihl jeho 
zásluhy pro rozvoj města. Z výpravní 
budovy pak železniční zaměstnanci 
přenesli rakev do pohřebního kočáru. 
Pro velké množství smutečních věn-
ců bylo nutné zajistit dodatečný vůz. 
Smuteční průvod vyrazil z nádražního 
náměstí a pokračoval ulicemi Nádraž-
ní, Hlavní, mostem přes Olzu a Zám-
kovou, na  dnes již zaniklý hřbitov 
(park Liburnia). Na budově ředitelství 
KBD (ul. Pražská 128/8) byly vyvě-
šeny smuteční vlajky. V ulicích, jimiž 
kráčel pohřební průvod, byly jako vý-
raz pocty rozsvíceny plynové pouliční 
lampy. Za rakví šli truchlící rodinní pří-
slušníci, řada významných železnič-
ních úředníků, vedení města, zástupci 
vzdělávacích institucí, zástupci míst-
ních spolků a vážené osobnosti měs-
ta. Smuteční průvod uzavírala hojná 
účast veřejnosti. U  hrobu se  zesnu-
lým naposledy rozloučil přednosta 
bohumínské stanice Josef Edler von 
Portenschlag Lebermayer, načež byly 
ostatky uloženy do  rodinné hrobky, 
po boku v  roce 1891 zemřelé  man-
želky rozené Sekker. Závěrem po-
znamenejme, že Franz Illich 21. srpna 
1885 na zasedání zastupitelstva měs-
ta nabádal k zahájení prací spojených 
s  přípravou regulačního plánu měs-
ta. To ve svém důsledku vedlo v roce 
1890 ke  vzniku prvního regulačního 
plánu pro levobřežní předměstí, které 
dnes tvoří Český Těšín. Autorem ono-
ho plánu byl městský inženýr Leon-
hard Hulek.

	🟥 Výstavba ulice

Dle urbanistického návrhu byla 
komunikace vytyčena rovnoběžně 
se  sousední Štefánikovou ulicí. Ko-
munikace vybíhala z nábřeží Míru (pů-
vodně Kaistrasse) a ústila do tzv. ná-
dražního náměstí, tj. nezastavěného 
prostranství sousedícího s  Nádražní 

ulicí, které bylo rezervováno železnič-
ními společnostmi pro případné roz-
šíření vlakového nádraží (viz Stavební 
vývoj č. 56). Nádražní náměstí, které-
mu dnes říkáme bulvár, se rozprostí-
ralo mezi ulicemi Střelniční (původ-
ně Schiesshausstrasse) a  Čapkova, 
a  mělo tvar obdélníku o  rozměrech 
160 x  80 metrů. Delší strana záro-
veň tvořila stavební čáru, která mezi 
jinými určovala konec Illichovy uli-
ce a  ta do  roku 1923 končila v mís-
tě pozdějšího zalomení Čapkovy 
ulice. Teprve v  roce 1924 v  souvis-
losti se  zúžením nádražního náměstí 
(z 80 na 30 metrů) a posunutím sta-
vební čary došlo k prodloužení ulice 
do podoby, jakou známe dnes. Vlast-
ní prodloužení cílilo na kolmé napoje-
ní s Nádražní ulicí, a proto nový úsek 
musel být zalomen. 15 metrů široká 
komunikace protínala soukromé po-
zemky Ludwiga Kametze (v úseku ul. 
Moskevská), Pawła Zagóry (částeč-
ně v  úseku náměstí ČSA) a  Johan-
ny Tetly (v  úseku ul. Čapkova). Tyto 
nezastavěné pozemky nacházející 
se  v  městské čtvrti Kamenec, měs-
to postupně odkoupilo nebo vyměni-
lo za  jiné městské pozemky. Zástav-
ba ulice probíhala ve  dvou etapách. 
První úsek, který se rozprostíral mezi 
nábřežím Míru a náměstím ČSA, byl 
zčásti zastavěn již koncem 19. sto-
letí. Druhý úsek, který se rozprostíral 
mezi náměstím ČSA a  ul. Nádražní, 
byl zastavěn teprve v  meziválečném 
období. V listopadu 1904 v souvislos-
ti s regulací Smetanovy ulice (původ-
ně Theresiengasse) se  začalo řešit 
svízelné propojení s  ul. Moskevskou 
a  ul. Pražskou (původně Hoheneg-
gergasse). Dle původního regulační-
ho plánu se počítalo s poněkud od-
lišným křížením, než je  tomu dnes. 
V  červenci 1905 dobový tisk infor-
moval o  proměnách Těšína, o  mize-
jící staré zástavbě. Tím byla myšle-
na demolice tří zchátralých dřevěnic 
z  dávných dob, které stávaly poblíž 
zmíněné křižovatky, a  které z  důvo-
du regulace musely ustoupit. V  roce 
1923 v  rámci investičního programu 
byla pro rozšíření Illichovy ulice vy-
členěná částka ve  výši 60 932  Kč. 
Rozšířením Illichovy ulice se rozumě-
la výstavba úseku (nyní ul. Čapkova), 
který dosud připomínal polní cestu, 
nežli skutečnou ulici se všemi vymo-
ženostmi. Na  jednotlivé práce byla 
vypsána výběrová řízení, ze  kterých 
v  prosinci 1924 vzešly vítězně dvě 
firmy. Regulace ulice včetně kanali-
zace měla realizovat místní stavební 
firma Eugena Fuldy, zatímco zhutně-
ní povrchu kamenivem firma Sosna 

z Frýdku. Avšak z neznámých důvo-
dů bylo zadavatelem toto výběrové ří-
zení zrušeno a vypsáno nové. 7. dub-
na 1925 na  zasedání zastupitelstva 
města bylo oznámeno, že  výstavbu 
kanalizace bude realizovat firma An-
tona Wicherky, kdežto zhutnění po-
vrchu provede dlaždič Franz Nestroj. 

Dle přehledu investičních akcí víme, 
že  k  1. září 1925 bylo proinvestová-
no 110 658, 39 Kčs. Celkové nákla-
dy spjaté s  rozšířením ulice dosáhly 
částky 244 374, 44 Kčs. V následují-
cím roce, kdy byly dokončeny všech-
ny práce, bylo po obou stranách ko-
munikace vysazeno 40 javorů. 22. 
prosince 1930 městské zastupitel-
stvo se  usneslo ve  věci návrhu rad-
ního Jana Blechy – člena Českoslo-
venské strany národně socialistické 
a  kancelářského úředníka státních 
drah, aby část dosavadní Illichovy uli-
ce byla přejmenována na  ulici střel-
ce Jana Čapka. Městský úřad o tom-
to usnesení musel informovat Okresní 
úřad, který si vyžádal zápis ze schů-
ze, ve kterém stojí: Radní Blecha na-
vrhuje, aby část Illichovy ulice od rad-
nice až do vyústění do Nádražní ulice 
byla pojmenována ulicí střelce Jana 
Čapka. Odůvodňuje návrh tím, že Jan 
Čapek byl rodem z Těšínska a získal 
si velké zásluhy o čsl. republiku utvo-
řením italských legií. Návrh přijat jed-
nohlasně bez debaty. V  únoru 1931 
Okresní úřad Městskému úřadu lako-
nicky sdělil, že  usnesení městského 
zastupitelstva bere na vědomí. V sou-
vislosti s  tímto ustanovením byly 
na budovách instalovány dvojjazyčné 
česko-německé tabule s názvem: Ul. 
Střelce Jana Čapka - Schütze Johann 
Čapekstrasse.

Czesław Kraina

Zástavba Illichovy (nyní ul. Moskevská) 
dle stavu z roku 1905. Repro | soukromá 
sbírka Czesława Krainy

Výřez z plánu města z roku 1897 s původ-
ním, tj. nezalomeným vyústěním Illicho-
vy ulice do prostoru nádražního náměstí. 
Repro | Zemský archiv v Opavě
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Těšínské divadlo mění hru: 
Nové centrum, nová éra!

Budova Těšínského divadla prochá-
zí kompletní rekonstrukcí. Na  nové 
prostory se už těší diváci i herci Čes-
ké, Polské scény a Bajky. Mnozí ale 
možná stále netuší, že přímo v diva-
dle vzniká i zbrusu nové Těšínské di-
vadelní a  kulturní centrum (TDKC).  
Jedno ze  dvou v  celém Moravsko-
slezském kraji. Tento unikátní pro-
jekt reaguje na rostoucí zájem o kul-
turu v  regionu a  vytváří místo, kde 
se mohou setkávat umělci i diváci.

Udržet řemeslo, nadchnout 
děti i veřejnost

„Těšínské divadelní a kulturní centrum 
je  jedním z  celé řady projektů, které 
v  Moravskoslezském kraji realizuje-
me. Upozorňujeme tak na náš region 
jako místo, které se dynamicky vyvíjí, 
nebojí se nových výzev a  je plné za-
jímavých příležitostí nejen pro uměl-
ce a  kreativce, ale také pro investo-
ry a  podnikatele. Těšínské centrum 
nabídne propojení divadla, kavár-
ny, knihovny, hvězdárny, edukační-
ho centra i  řemeslných dílen. Vě-
řím, že  přispěje ke  zvýšení atraktivity 
i  prestiže našeho kraje,“ uvedl hejt-
man Moravskoslezského kraje Jo-
sef Bělica s  tím, že  projekt za  více 
než 140 milionů korun bude z  větší 
části financován z evropských zdrojů, 
zhruba 30 milionů na  něj půjde také 
z  krajského rozpočtu. Český Těšín 
byl vždy křižovatkou kultur, a  právě 
na tuto tradici chce navázat i TDKC, 
které se  stane místem inspirace, ale 

i  platformou pro mezinárodní spolu-
práci. Široká paleta workshopů a kur-
zů TDKC myslí na děti a mladé, kteří 
chtějí prohlubovat své zájmy a nadá-
ní v oblasti herectví či zpěvu. Nabíd-
ne i volnočasové aktivity pro obyvate-
le z celého Těšínska a širokého okolí.

Těšínské kulturní a divadelní 
centrum: nová scéna pro 
všechny!

Díky rekonstrukci divadla poskyt-
ne TDKC také funkční prostory pro 
nejrůznější aktivity. Celá myšlen-
ka propojí dlouholetou historii diva-
dla a kvality místních herců i odbor-
níků z  řad kostymérek, řemeslníků 
či zvukařů. Právě tito lidé mají co na-
bídnout. „Kromě divadelní nebo scé-
nické techniky tak chceme nabídnout 
i kurzy šití divadelních kostýmů, výro-
by loutek či  divadelního líčení,“ řek-
la Petra Slováček Rypienová, šéfka 
TDKC. Centrum poskytne možnost 
seberealizace a  rozvoje, díky kterým 
mladí lidé zůstanou třeba i u zajíma-
vých řemesel, které jsou s  divadlem 
pevně spjaty. Hlavním kreativním bo-
dem TDKC je program „Školní před-
stavení jako zážitek“. Mezi další ak-
tivity budou patřit Pěvecké a taneční 
studio, Kurzy herecké práce, Kurzy 
pro pedagogy, Literárně-vzděláva-
cí programy, Autorská čtení a setká-
ní s  umělci nebo Astronomické pro-
gramy a  Kurzy divadelní žurnalistiky 
a  kreativního psaní. „Chceme vytvo-
řit dynamický prostor, kde se  bude 

kultura potkávat se  současným pub-
likem a přitáhne nové generace divá-
ků,“ doplnil ředitel Těšínského diva-
dla Petr Kracik.

Novou éru odstartuje Těšínské di-
vadlo a Těšínské divadelní a kulturní 
centrum v nových prostorách v pro-
sinci roku 2025.

Rekonstrukce objektu divadla je sou-
částí projektu „Těšínské divadelní 
a  kulturní centrum“, který bude spo-
lufinancován z  Národního plánu ob-
novy, Komponenty 4.5 Rozvoj kultur-
ního a kreativního sektoru. Na projekt 
je  poskytována finanční podpora 
z  Evropské unie – Next Generation 
EU ve výši 111,5 mil. Kč.

Zuzana Martinčík Glacová

(Ne)nápadné proměny městské 
památkové zóny

V  roce 2014 bylo historické centrum 
města, zahrnující území mezi řekou, 
železniční tratí, Masarykovými sady 
a  ulici Střelniční, prohlášeno Minis-
terstvem kultury ČR za Městskou pa-
mátkovou zónu Český Těšín (MPZ). 
Výsledky zavedení plošné památkové 
ochrany se  postupně začínají proje-
vovat na tváři města. V některých pří-
padech jsou viditelné na první pohled, 
jindy se  jedná o  nenápadné opravy 

drobných prvků, které ve shonu běž-
ných dní mohou zůstat nepovšimnuty.

Ve 21. dílu naší série přiblížíme další 
drobný prvek, který významně ovliv-
ňuje vzhled budov i  městského pro-
středí, a to reklamní (firemní) označe-
ní provozoven. Vhodným příkladem 
je nově instalované reklamní označe-
ní na budově bývalé celnice na Hlav-
ní tř. 147/1a. Novodobý objekt bývalé 

celnice, vybudovaný v 70. letech 20. 
století na  Hlavní třídě, stojí bezpro-
středně při bývalém hraničním pře-
chodu, v  části traktu při ulici Hlavní 
třída. Je  to samostatně stojící patro-
vá, jinak přízemní budova s  plochý-
mi střechami. Vzhled objektu byl po-
platný době vzniku architektury, sám 
o sobě bez památkových hodnot. Ne-
dávno byla dokončena rekonstruk-
ce fasády objektu podle projektu 

Foto: Jana Bojdová/ Vizualizace 
PROFURE
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Raná péče – 
podpora, která 
přichází v pravý 
čas
Narodilo se vám dítě s postižením nebo máte pochyb-
nosti o jeho vývoji? Nejste na to sami. Společnost pro 
ranou péči, pobočka Ostrava, nabízí pomoc rodinám 
s  dětmi se  zrakovým nebo kombinovaným hendike-
pem po celém Moravskoslezském kraji. Služba je ur-
čena pro děti od narození do 7 let a je zdarma.

Poradkyně dochází přímo do rodin, pomáhá jim v je-
jich domácím prostředí a poskytuje nejen odbornou, 
ale i lidskou oporu.

„Poradkyně přestává být člověkem cizím, stává se zná-
mým, který pravidelně přijde do bezpečného prostředí 
vašeho domova.  Nehodnotí, vyslechne, poradí a pří-
padně odkáže na další,“ říká jedna z maminek.

Kromě individuální podpory nabízí služba i  možnost 
zapůjčení pomůcek, konzultace, vzdělávání i  sdílení 
s dalšími rodiči. K využívání rané péče není nutné, aby 
dítě mělo již stanovenu konkrétní diagnózu.

Kontaktujte nás: ostrava@ranapece.cz | 774 567 236 | 
www.ranapece.cz/ostrava/

Raná péče funguje i  díky podpoře místních samo-
správ – město Český Těšín přispělo v roce 2025 část-
kou 23 000 Kč. 

(RP)

Když se péče stává 
součástí domova

Možná si to ani neuvědomujeme, ale stále více rodin dnes 
pečuje o své blízké v domácím prostředí. Touží jim dopřát 
nejen pohodlí domova, ale i blízkost rodiny, oblíbené jíd-
lo a  možnost žít důstojně tam, kde se  cítí nejlépe. Péče 
ale neznamená jen podání léků nebo pomoc s hygienou. 
Znamená také čas na rozhovor, společné vzpomínání, pro-
cházky nebo třeba jen možnost cítit, že jsou stále součás-
tí rodiny.

Pokud se někdo ocitl v této situaci, dobře ví, jak náročné 
to může být. Proto jsme tady my. Naše charita poskytu-
je terénní služby, které pomáhají pečujícím rodinám zvlád-
nout tuto zodpovědnou úlohu. Nabízíme osobní asistenci, 
pečovatelskou službu a domácí zdravotní péči, díky nimž 
mohou rodiny získat potřebnou podporu a jejich blízcí pro-
fesionální a laskavou péči.

Víme, že  jedním z  nejtěžších okamžiků v  životě je  roz-
loučení s  milovanou osobou. Proto klademe velký důraz 
na vzdělávání našich zaměstnanců, aby mohli poskytovat 
nejen odbornou, ale i citlivou a lidskou péči až do posled-
ních chvil. Díky podpoře Výboru dobré vůle – Nadace Olgy 
Havlové se naši pracovníci budou dále vzdělávat v oblas-
ti paliativní péče. Naučí se, jak citlivě doprovázet umírají-
cí, jak předcházet vyhoření a jak využívat bazální stimulaci 
ke zlepšení kvality života klientů.

Pokud byste chtěli získat více in-
formací o našich službách, navštiv-
te naše stránky www.ceskytesin.
charita.cz.

Nikola Volf
Charita Český Těšín

Hlavní 147/1a – nová reklama –  
březen 2025

Hlavní 147/1a – původní reklama –  
červenec 2023

Ing. arch. Czeslawa Mendreka, která 
z budovy učinila důstojný protipól ka-
várny AVION a  informačního turistic-
kého centra u  tramvaje na protějším 
břehu řeky. 

V budově se kromě infocentra, odbo-
ru školství a kultury Městského úřadu 
Český Těšín, nachází i komerční pro-
vozovna, u  které bylo nutno vyřešit 
firemní označení tak, aby nenaruši-
lo elegantní novou fasádu. Bylo zva-
žováno provedení nápisu s  názvem 
firmy vyřezaným v  cortenovém plá-
tu, materiálově navazujícím na před-
sazené svislé lamely z  povětrnost-
ně odolné oceli před okny budovy 
v  přízemí. Toto řešení se  však uká-
zalo jako finančně nedostupné i  ne-
praktické v  případě změny uživatele 
komerčních prostor. Byla tedy zvo-
lena varianta provedení reklamy jako 
rohového podsvětleného panelu, 

vyrobeného z  černého lesklého Di-
bondu s   frézovanou grafikou a  ba-
revným logem firmy. 

Svým střídmým vzhledem tak rekla-
ma vhodně doplnila architektonické 
provedení fasády objektu. Zároveň 
je důkazem, že ani komerční zařízení 
nemusí nutně vytvářet vizuální smog 
zaplevelující prostředí našich měst. 

Také v tomto případě bychom rádi po-
děkovali všem zúčastněným za  zvo-
lený a  realizovaný způsob provedení 
firemního označení provozovny. 

Na  fotografiích přinášíme srovnání 
stavu původní a nové reklamy.  

Miroslav Morawiec
odbor územního rozvoje
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Děti z Pod Zvonku aprílové počasí 
nezaskočilo aneb škola v přírodě plná 
smíchu a jarní pohody
Naše letošní škola v přírodě se nesla 
v duchu pravého aprílového počasí. 
Ledový vítr se střídal s hřejivými slu-
nečními paprsky a chladnější teploty 
nás donutily vytáhnout zimní bundy. 
Nic z toho však nemohlo zkazit dob-
rou náladu a  nabitý program, který 
na čtvrťáky v Beskydech čekal. 

S nadšením se vrhli do víru her od po-
hybových aktivit, týmových soutěží 
na čerstvém vzduchu až po kreativní 
dílny. Nuda rozhodně neměla šanci. 
Večery patřily společným hrám a zpě-
vu. Jedním z  vrcholů programu byla 
napínavá stezka odvahy. Za svitu mě-
síce se děti jednotlivě nebo ve dvojici 
vydaly na dobrodružnou cestu lesem. 
Trochu strachu a  napětí k  tomu sa-
mozřejmě patřilo, ale děti, které sta-
tečně dorazily do  cíle, byly právem 
na sebe hrdé. 

Poslední den školy v přírodě se děti 
vypravily na  výšlap po  malebné 

Valašské stezce, která se  vine pod 
Ondřejníkem. Procházely svěžími jar-
ními lesy a užívaly si výhledy na Rad-
hošť, Tanečnici či  Velký Javorník, 
obdivovaly krásu valašské krajiny 
a dozvěděly se o místní přírodě a his-
torii. Velké poděkování si zaslouží ku-
chaři, kteří se  po  celý pobyt starali 
o  naše plné žaludky. Jídlo bylo vý-
borné, pestré a  zdravé. Děti si  po-
chutnávaly na domácích specialitách 
i na čerstvém ovoci a zelenině. Spo-
kojené bříško je přece základem dob-
ré nálady! 

I  přes chladnější počasí se  škola 
v přírodě vydařila na jedničku, proto-
že – kdo je připraven, není překvapen. 
Děti se vrátily domů plné zážitků, no-
vých dovedností, s úsměvy na tvářích 
a  s  vlastnoručně vyrobenými košíky 
plnými velikonočních odměn. A  ješ-
tě jedno pozitivum – bez rušivých vli-
vů mobilních telefonů si děti ve škole 
v  přírodě naplno užívaly společných 

zážitků a her, takže jim absence digi-
tálního světa vůbec nepřišla na mysl. 
Unavené, ale šťastné a  spokojené – 
to  je  nejlepší vizitka úspěšné školy 
v přírodě. Už  teď se  těšíme na další 
dobrodružství!

Zuzana Fúriková

Cestujeme 
po Anglii, 
angličtina 
v praxi
Poté, co jsme se během prvního po-
loletí provizorně usadili v  renovo-
vaných prostorách na  ul. Pražské, 
pustili jsme se  do  organizace ex-
kurze do  zahraničí pro starší roční-
ky. U vytipovaných cestovních kan-
celáří jsme hledali zajímavý program 
a ubytování v rodinách. School Tra-
vel z Pelhřimova zrovna takový pro-
gram nabízel, jediný háček byl v ter-
mínu - mezi přijímačkami na střední 
školy a  Velikonocemi (15.–20. dub-
na). Ani to, ani nová ETA (vízum 
do  Británie, novinka po  Brexi-
tu) a jiné formality, nás neodradily. 
A tak  jsme hned po  přijímačkách 
se 14 žáky vyrazili. 

Nejprve cesta vlakem do Prahy a pak 
už autobusem k tunelu pod La Man-
che. Přesto, že  cesta trvá jen něco 
přes půl hodiny, je  to  zážitek. Ani 
jsme se  nenadáli, a  byli jsme v  Bri-
ghtonu, našem prvním cíli. Přivítal 
nás pohled na slavný zámek, nemé-
ně slavné molo Brighton Pier se stán-
ky, hernami a  kolotoči a  rozbouře-
né moře. Zamířili jsme do  Sea Life 
centra, kde nám až  oči přecházely 

z různých druhů ryb, sasanek, medúz, 
a  dokonce žraloků a  mořských želv. 
Prošli jsme se  tunelem pod obřím 
akváriem a  viděli všechna ta  krás-
ná zvířata, předvádějící závody v pla-
vání. Mohli jsme si dokonce sáhnout 
na  vajíčka rejnoků v  malém akváriu. 
Po  procházce podmořským světem 
jsme vyšli zblízka objevovat oprave-
ný Royal Pavilion, uličky Brightonu 
i molo. Na jeden den toho bylo až až, 
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Se srdcem na dlani darovali studenti 
i kousek sebe

Charitativní projekty českotěšínské 
Obchodní akademie se staly tradicí 
a nedílnou součástí výchovně-vzdě-
lávacího působení na žáky, protože 
motivovat a  vést mladou generaci 
k  projevům srdečné a  nezištné po-
moci druhým je dnes velmi důležité.

Obrovskou míru solidarity a  chu-
ti pomáhat jsme projevili organiza-
cí již 7. ročníku akce Daruj krev, kdy 
se  zájemci z  řad učitelů a  studen-
tů školy podrobili dárcovství na  He-
matologicko-transfúzním oddělení 
karvinské nemocnice.  „Ten krásný 
pocit, že  jsme darovali kousek sebe, 
a tím jsme pomohli zachránit lidský ži-
vot… tak ten nezískáte ani nekoupíte 
nikde,” uvedl jeden z  dobrovolných 
dárců.

Studentská rada OA vyhlásila 2. roč-
ník interního charitativního projektu 
Kup si  svačinku, kdy týmy jednot-
livých tříd v  průběhu jednoho dopo-
ledne zrealizovaly v  prostorách ško-
ly prodej domácích výrobků. Akce 
se  setkala s  velkým ohlasem a  fi-
nanční výtěžek 8 tisíc Kč  byl věno-
ván Mateřské škole & základní škole 
speciální Slezské diakonie v Českém 
Těšíně. „Peníze budou použity na ná-
kup nové houpačky, která po  rekon-
strukci zahrady bude sloužit všem po-
stiženým dětem,“ uvedla Bc. Zdeňka 
Goryczková.

V  jarním běhu sbírky tzv. Srdíčko-
vých dnů jsme letos přispěli částkou 
10 375 Kč.  Všem studentům za  je-
jich aktivitu děkujeme a  vstřícného 

rozhodnutí si  velmi vážíme, protože 
poskytnout účinnou podporu těm, jež 
pomoc z  důvodu zdravotního posti-
žení či jiného znevýhodnění potřebují, 
má smysl.

Z pozice pedagogů společně podpo-
rujeme projekty, které plní motivační 
záměr dobrého příkladu a  jsou mo-
rální výzvou pro ostatní. A současně 
nás velmi těší, že  studenti Obchod-
ní akademie Český Těšín mají srdce 
na správném místě.

Lenka Schajerová
Obchodní akademie Český Těšín

rodiny si  v  Littlehamptonu převzaly 
děti a všichni už se těšili do postele. 

V dalších dnech nás čekalo kouzelné 
městečko Chichester se  starobylou 
katedrálou, pak přesun do  přístavu 
Portsmouth na  prohlídku lodi Victo-
ry s audiopříběhem slavného admirá-
la Nelsona a velmi, ale velmi nízkými 
stropy v podpalubí (au). Po občerst-
vení v  místním shopping mall jsme 
se vyvezli na Spinnaker Tower a z vel-
ké výšky vyhlídkové věže pozorovali 
rušný přístav i  s  letadlovými loděmi. 
Výtah jel tak rychle, že se někteří ani 
nestihli bát:) 

Třetí den začal procházkou k  ma-
jáku a  pohledem na  krásné bílé kří-
dové útesy Beachy Head, které co 8 

let ukrajuje moře o 30 cm. Další pře-
jezd do  pašeráckých jeskyní v  Has-
tings, které obklopuje kouzelné sta-
ré městečko s  obchůdky, fish and 
chips a  kavárnami. O  něco dál sto-
jí moderní část s rychlým občerstve-
ním, supermarkety a pouličními uměl-
ci. A opět nekonečná oblázková pláž 
s chechtajícími se racky.  Večer roz-
loučení s rodinami a poslední nocleh.

Na  poslední a  nejnáročnější den 
máme v  plánu Londýn. Cestou prší, 
ale po  příjezdu k  O2 aréně (Mille-
nium Dome) jako mávnutím prout-
ku přestává. U  Buckingham Palace 
jsou pestrobarevné květinové záho-
ny tulipánů. Výhledy z  London Eye 
jsou úchvatné, na  jedné straně bu-
dovy Parlamentu a  Big Ben jako 

na  dlani, na  druhé všechny mrako- 
drapy - Okurka, Struhadlo, Walkie-
-Talkie i  Shard. Pokračujeme davy 
přes Trafalgar Square a  přes Mille-
nium Bridge k  majestátní katedrále 
sv. Pavla. Pak už  je na seznamu jen 
Tower a  Tower Bridge a  cestování 
metrem a  lanovkou přes Temži zpět 
k  autobusu. Do  Evropy nás převáží 
trajekt, kde houpání na  vlnách způ-
sobí pár pobledlých tváří a pak už jen 
nekonečná cesta domů, naštěstí vět-
šinu únavou prospíme. Oběd v Praze, 
Regiojet a už nás vítají rodiče na ná-
stupišti v Těšíně. 

Karin Bujoková
ZŠ Kontešinec
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Oslava Dne Země na Masarykově 
ZŠ a MŠ Český Těšín

Prvního dubna se v naší škole konal 
projektový den s názvem Den Země 
s Tondou Obalem. Celý den byl plný 
pestrých aktivit, které připravili ne-
jen vyučující ve spolupráci s koordi-
nátorkou EVVO, ale i  samotní žáci. 
Nadšení bylo vidět na každém kro-
ku – žáci tvořili, soutěžili, něco no-
vého se dozvěděli a hlavně se skvě-
le bavili.

Hlavní program zahájil výukový 
blok Tonda Obal na  cestách spo-
lečnosti EKO-KOM, a.s., který dě-
tem přiblížil důležitost třídění odpadu 
a environmentálního chování. Interak-
tivní a zábavná forma zaujala napros-
to všechny.

Zdravý životní styl si  žáci připomněli 
během aktivity Zdravá svačinka, kdy 
si  ve skupinkách připravovali chutné 
a výživné pokrmy – od zeleninových 
salátů až po domácí pomazánky. Ne-
chyběla vzájemná ochutnávka, ani 
společný úklid.

Nesmírně oblíbené byly také kvízy 
v tělocvičně, kde žáci plnili 16 tema-
tických úkolů na jednotlivých stanovi-
štích. Deváťáci v roli organizátorů zde 
předvedli skvělou spolupráci. Pod 
jejich vedením mladší žáci skláda-
li puzzle s environmentálními motivy, 
pozorovali proudění vody, čistili jezír-
ko, prohlédli si kostry a schránky ži-
vočichů nebo hádali, za  jak dlouho 

se v přírodě rozloží různorodé materi-
ály. Na konci nechyběla drobná slad-
ká odměna.

Moderní technologie využili žáci při 
práci na tabletech, kdy nejprve vypl-
ňovali pracovní list a následně soutě-
žili v environmentálním kvízu. Kromě 
nových poznatků si  ti  nejúspěšnější 
odnesli také sladkou výhru.

Součástí dne byla rovněž Zelená ho-
dina, během níž se mladší žáci zamýš-
leli nad životními podmínkami rostlin, 
které pak převedli do praxe v podobě 
sázení semínek. Někteří žáci druhé-
ho stupně i přes nepřízeň počasí vyšli 
do přírody, nejčastěji k Těšínské pře-
hradě, kde si  prošli nově vybudova-
nou ptačí stezku s budkami, krmítky 
a QR kódy přehrávajícími hlasy ptáků.

Projektový den byl nejen skvělým 
způsobem, jak si  připomenout vý-
znam Dne Země, ale i  příležitostí 
k  prohloubení vztahu dětí k  přírodě. 
Díky všem, kteří se na organizaci po-
díleli, byl tento den opravdu výjimeč-
ný a žáci i učitelé si ho moc užili.

Simona Sojčáková

Studenti gymnázia postoupili 
do krajského kola ve středoškolské 
odborné činnosti 
V půli března se konalo okresní kolo 
47. ročníku SOČ v  prostorách SVČ 
Amos v Českém Těšíně.  V letošním 
roce studenti soutěžili v oborech Fy-
zika a  Tvorba učebních pomůcek, 
didaktická technologie.

Svou vynikající práci z  Fyziky pre-
zentovala Kateřina Hermannová 
z 3.A na téma: Analýza dvoučástico-
vých korelací v  simulovaných sráž-
kách jader olova. Přednesla motivaci 
a cíle své práce, poté vysvětlila výsle-
dek a objasnila faktor, který nejspíše 
vedl k dosaženému výsledku. Získala 

1. místo v okresním kole SOČ a po-
stoupila do  krajského kola. Student 
Vojtěch Habart z 2.A zpracoval téma: 
Fyzika a matematika Mayů. Jeho prá-
ce byla zajímavá jak z dějepisu, kde 
prezentoval své vlastní zážitky z  na-
vštívení toho místa, tak i  z  fyziky 
a matematiky, když vysvětloval vznik 
daných zvuků a jevů. Přiblížil poznat-
ky Mayů, jejich matematické, fyzikál-
ní i  technické dovednosti při stavbě 
pyramid. Pro tento účel vytvořil mo-
del pyramidy na  3D tiskárně. Získal 
2. místo v okresním kole SOČ a také 
postoupil do krajského kola.
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Celoměstská akce 
Prázdniny 2025

Vážení rodiče, milé děti, ráda bych 
vás pozvala k účasti na 23. ročníku 
celoměstské akce Prázdniny 2025. 
Akce probíhá ve spolupráci s měst-
skými organizacemi od  30. června 
do 24. srpna a je určena dětem od 6 
do 15 let. 

Aktivity jsou volně přístupné, na  ně-
které je  potřeba se  předem přihlásit 
z důvodu omezené kapacity. Lze však 
děti i  zaregistrovat, kdy obdrží bro-
žurku se  seznamem akcí a  s  tabul-
kou pro sbírání razítek, a mohou hrát 
o  průběžnou a  závěrečnou věcnou 
odměnu.  Za  každou splněnou čin-
nost dostane dítě do brožurky od or-
ganizátora razítko, proto nezapomí-
nejte na brožurku a noste ji s sebou. 
Registrované dítě má  v  rámci rodin-
ných výletů hrazeno jízdné a vstupné.

Registraci dítěte provádí zákonný zá-
stupce a  svým podpisem dává sou-
hlas s uvedením jeho telefonního čís-
la pro kontaktování se s účastníkem 
soutěže (v  případě zapomenutí bro-
žurky, oznámení výhry), pořízením 
foto či  video záznamu a  jeho zve-
řejněním v  médiích a  použití v  pro-
pagačních materiálech. Zápis bude 
prováděn v SVČ Amos a o jeho spuš-
tění vás budeme informovat na webu 
a sociálních sítích SVČ Amos.

Pro děti jsou připravené výtvarné, 
sportovní, kreativní a  technické čin-
nosti, turistické výlety i  cesty za po-
znáním. V  rámci rodinných výletů 
vyrážíme za hranice našeho kraje! Se-
znam aktivit naleznete na webu a so-
ciálních sítích SVČ Amos, na  plaká-
tech a v brožurce. 

U  aktivit je  uveden doporučený věk 
účastníka, akce se  může zúčast-
nit i  mladší dítě, avšak s  dospělým 
doprovodem. Na  některých akcích 
je  dokonce nutná pomoc dospělé 
osoby. S ohledem na činnost je akce 
organizována buď jako průběžná, tzn. 
na akci je možné přijít během uvede-
né doby konání a  po  splnění úkolu 
odejít, nebo neprůběžná, tzn. na akci 
musí účastník dorazit v  uvedený za-
čátek akce a nelze odejít z této akce 
dříve, než je  akce ukončena danou 
hodinou (razítko dostává do hrací kar-
ty až po skončení aktivity). Upozorňu-
jeme, že  na  některé aktivity je  třeba 
se přihlásit předem na uvedený kon-
takt, nebo přes přihlašovací formulář 
z důvodu omezené kapacity.

SVČ Amos organizuje rodinné výle-
ty za krásami našeho kraje. V nedě-
li 13. července pod názvem „Vodní 
a kovový svět“ se vypravíme do obce 
Modrá, kde vodní svět a  příroda 
je  na  dosah. Skrze prosklený tunel 
vás obklopí scenérie vodního světa 
tak, jak jej neznáte. V  areálu se  na-
chází relaxační dřevěná lávka nad vý-
během praturů. KOVOZOO ve  Sta-
rém Městě u Uher. Hradiště je  jeden 
velký příběh skládající se  z  mnoha 
malých. Jsou to příběhy zvířat ze sta-
rého, nepotřebného železa a příběhy 
lidí, kteří „byli u  toho“. V  sobotu 16. 
srpna s  podtitulem „Jak to  bylo, jak 
se  to  dělá“ si  prohlédneme komna-
ty romantického hradu Bouzov, zná-
mého z  mnoha pohádek. Odpoled-
ne můžete navštívit moderní muzeum 
mapující historii a  výrobu tvarůžek 
nebo si  prohlídnout centrum města 
Loštice.

Rodinných výletů se  mohou zúčast-
nit registrované i neregistrované děti 
s  povinnou účastí rodiče nebo jiné 
dospělé osoby, v  maximálním po-
čtu 2 osob na  1 a  více dětí. Po  ce-
lou dobu výletu dospělí zodpovídají 
za své děti. Samostatné děti se výle-
tu nemohou zúčastnit. Jídlo si účast-
níci zajišťují sami. SVČ Amos hradí 
dopravné a  vstupné pouze registro-
vaným dětem, dospělí a  neregistro-
vané děti platí účastnický poplatek 
a  vstupné ve  výši podle místa výle-
tu. Konkrétní pravidla pro přihlášení 
a ceny výletu najdete na webových 
stránkách u jednotlivých výjezdních 
akcí. Přihlášení a platby se provádě-
jí na  pokladně SVČ Amos v  poklad-
ních hodinách, do termínu uvedeného 
u výletu. Usnadní a zrychlí se tím plat-
ba na místě. Rodinný výlet NENÍ bo-
dován, je chápán jako odměna.

Pozvánky a  upozornění na  své akce 
zveřejňují také pořádající organizace. 

Organizátoři se  těší na  vaši hojnou 
účast.

Šárka Godulová
SVČ Amos Český Těšín

Aktuální informace, program, 
rodinné výlety a zapojené or-
ganizace naleznete: www.
svcamos.cz v sekci Menu 
odkaz Celoměstský projekt 
Prázdniny.

Práci SOČ z Tvorby učebních pomů-
cek, didaktické technologie zpraco-
valy Vendula Adamová, Anna Antošo-
vá a Miriam Sližová ze SxA na téma: 
Kladka, která byla opět pěkně zpra-
covaná, studentky se  pokusily de-
monstrovat fyziku zábavnou formou 
prostřednictvím prostorového mo-
delu, kde ztvárnily všechny možnos-
ti, jak se s kladkou v praxi setkáme. 

Práce při vytváření modelu je  velmi 
bavila a  díky ní  mohly v  praxi využít 
teorii z hodin fyziky. Stejně jako Voj-
těch se  umístily na  2. místě a  čeká 
je vyšší kolo soutěže.

Kateřina Hermannová, 3.A
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Sportem pro dobrou věc: Těšínská 
osmička s Lukášem Krpálkem odstartuje 
již 8. června!
Charitativní běh Těšínská osmič-
ka, který již sedmým rokem spoju-
je sport s  dobročinností, se  usku-
teční v  neděli 8. června. Oblíbená 
akce, pořádaná NADACÍ AGEL, na-
bídne osmikilometrovou trasu 
z  Třince do  Českého Těšína. Zá-
vodu se  opět zúčastní i  hráči týmu 
HC  Oceláři Třinec a  dvojnásobný 
olympijský vítěz Lukáš Krpálek. Vý-
těžek ze startovného bude věnován 
na podporu dvou handicapovaných 
osob z regionu.

Start hlavního závodu je naplánován 
na 11 hodin u Nemocnice AGEL Tři-
nec-Podlesí, přičemž cíl bude tra-
dičně umístěn v  parku Adama Si-
kory v  Českém Těšíně. Závodníci 
se mohou těšit na krásnou trať a v cíli 
na  všechny čeká nejen oblíbená 
účastnická medaile, ale i bohatý do-
provodný program. „Těšínská osmič-
ka je událost, která spojuje lidi všech 
věkových kategorií. Každý, kdo se za-
pojí, nejen udělá něco pro své zdraví, 
ale také přispěje na dobrou věc. Vý-
těžek ze  startovného věnujeme dvě-
ma handicapovaným lidem z regionu, 
kterým tímto pomůžeme zlepšit kvali-
tu života,“ vysvětlila Lucie Dvořáko-
vá, ředitelka NADACE AGEL. 

Startovné pro dospělé činí 500 Kč při 
včasné registraci a 800 Kč při regis-
traci na  místě. Pro předem registro-
vané účastníky je připraveno oblíbe-
né účastnické tričko běhu.  

Bohatý doprovodný program 
v parku Adama Sikory

Pro účastníky a  návštěvníky akce 
bude v cílové zóně v parku Adama Si-
kory připraveno občerstvení, vyhláše-
ní vítězů a další doprovodné aktivity. 
Součástí dne bude také nesoutěžní 
dětský běh, který si získal velkou ob-
libu veřejnosti. Pro dětské závodníky 
je startovné zdarma, a kromě zážitků 
na ně čeká i účastnická medaile. 

Pravidelnými účastníky závodu 
se stali hráči týmu HC Oceláři Třinec 
a  dvojnásobný olympijský vítěz Lu-
káš Krpálek. „S účastí počítám i letos, 
podle programu sezóny se rozhodnu, 

zda se  vydám na  hlavní trať anebo 
se nechám prohánět dětmi po parku. 
V Třinci se mnou určitě počítejte, at-
mosféra akce je parádní a vždy si celý 
den moc užiju,“ uvedl jeden z nejlep-
ších judistů historie.   

Registrace probíhá na  webových 
stránkách beh.agel.cz, kde jsou 

uvedeny veškeré informace o závodu 
a organizační pokyny. Akce se usku-
teční v neděli 8. června 2025 a nabíd-
ne den plný sportu, zábavy a dobro-
činnosti. Výnos ze startovného bude 
věnován na  podporu dvou handica-
povaných osob z regionu.

(re)

Registrace byla spuštěna 1. března 2025 prostřednic-
tvím webových stránek beh.agel.cz.

Podpořte dobrou věc a zaregistrujte se!
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Na co pamatovat…
Uplynul již více než půlrok od  niči-
vých povodní, které se nevyhnuly ani 
Českému Těšínu, a  to hlavně oblasti 
v povodí řeky Olše. Pojďme si v krát-
kosti připomenout, na co bychom ne-
měli zapomenout. 

Dle ust. § 85 zákona č. 254/2001 Sb., 
o vodách a o změně některých záko-
nů (dále jen „vodní zákon“) vlastníci 
pozemků a staveb, které se nacháze-
jí v  záplavovém území nebo zhoršu-
jí průběh povodně, především sledu-
jí na pozemcích a stavbách všechny 
jevy rozhodné pro bezpečné převe-
dení povodně, zejména nahromadě-
ní plovoucích předmětů a ucpání prů-
točného profilu a  zajišťují záchranu 
svého majetku.  

Obecně by  všichni majitelé nemo-
vitostí měli dbát na  údržbu odvod-
ňovacích příkopů, trativodů a  dal-
ších objektů, které při řádné údržbě 
pomohou se  zvládáním zvýšených 
povodňových průtoků a  vydatných 
srážek. 

	🟥 Jak na stavbu protipovodňových 
hrází z pytlů? 
Jedním z  účinných opatření ochra-
ny objektů před zaplavením vodou 
při povodních je správné použití pyt-
lů s pískem. Pomocí pytlů lze utěsnit 
otvory oken, dveří, větracích otvorů 
sklepních prostor a další objekty. Pro 
realizaci účinných opatření je  však 
nutno dodržet několik zásad: 

1. Příprava pytlů s pískem
	🟥 typ pytlů – lze použít běžné pyt-

le používané v zemědělství pro plnění 
obilím (větší nebo menší)

	🟥 množství sypkého materiálu 
v  jednom pytli musí být úměrné fy-
zické síle osob, které s  nimi budou 
manipulovat. Druhou velmi důleži-
tou podmínkou je, že pytel musí mít 
schopnost těsnit ve vazbě s ostatní-
mi. Pokud je pytel příliš plný, nemů-
že se přizpůsobit svým tvarem okol-
ní vazbě a  hráz pak netěsní. Pokud 
je pytel příliš prázdný svou funkci sice 
plní, ale je  zbytečně velká spotřeba 
pytlů. Pytle se v praxi plní přibližně 
do jedné poloviny. 

2. Stavba protipovodňových hrází
Vazba pytlů, tj. způsob jejich kladení 
do hrází, je dána výškou hráze. Kla-
dení pytlů je jednořadé, víceřadé a ví-
ceřadé kombinované.

Kladení jednořadé se nejčastěji pou-
žívá při zvyšování záhlaví ochranných 
hrází chránících prostory v okolí vod-
ního toku. Maximální výška jednořa-
dých hrází je do 1,5 m. Je důležité při 
ukládání pytlů klást další vrstvu pytlů 
tak, aby horní vrstva pytlů překrývala 
spáru styku vrstvy pytlů pod ní.

Utěsňování otvorů se  provádí uklá-
dáním pytlů těsně vedle sebe pří-
mo do  otvoru ve  vrstvách tak, aby 
paty pytlů mírně vyčnívaly nad líco-
vou stranu otvoru směrem k vodě asi 

5 až 10 cm. Naznačeným způsobem 
se těsní zejména dveřní, okenní a jim 
podobné vstupy do budov.

Případy popsané v  textu slouží jako 
doporučení k  efektivní ochraně ma-
jetku obyvatel za  povodně. Doufej-
me, že  popsaná opatření využijeme 
co nejméně.

Petr Nestrašil
oddělení životního prostředí

Podrobný popis 
jak postupovat při 
pytlování je uve-
den na následují-
cím odkaze: www.
youtube.com/wat-
ch?v=C5UcaZU-
3g4k

Správně naplněný pytel

Pytle se vždy ukládají mírně šikmo 
po směru proudění vody, patou pytle 
k vodě!

Utěsňování otvorů

Třídicí tašky pro domácnosti
Autorizovaná obalová společnost 
EKO-KOM, a.s. společně s  městem 
Český Těšín  zajistily pro naše do-
mácnosti 2000 speciálních sad ba-
revných tašek na třídění papíru, plas-
tů a skla. 

Občané našeho města si  tak mohou 
vyzvednout na odboru místního hos-
podářství  třídílný set tašek na  tří-
děný odpad.  Jedná se  o  praktické 

plastové tašky žluté, modré a  zele-
né barvy, které se dají navzájem spo-
jit suchým zipem. Tašky jsou ve dvou 
velikostech – 20 l/ks  a  40 l/ks. Lidé 
tak budou moci třídit odpad doma 
přímo do těchto tašek a pak jen vysy-
pat jejich obsah do kontejneru stejné 
barvy. Tašky jsou opakovatelně pou-
žitelné a jednoduše uskladnitelné. 

Vážíme si  aktivity našich občanů, 

díky nimž si vedeme ve třídění odpa-
du stále lépe. Chtěli bychom jim tímto 
způsobem poděkovat a zároveň mo-
tivovat ty obyvatele, kteří se do sepa-
race ještě nezapojili.

Lenka Kročková
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Úprava obočí
Kosmetika

Líčení

 
 Studio krásy Johanka

 

www.studiokrasyjohanka.cz
tel. 774026789

Nádražní 17, Č. Těšín (budova Fénix)

Odboje 25/2, Český Těšín, tel.: 777 462 188, www.orangeoptik.cz

NA KOMPLETNÍ BRÝLE
včetně multifokálních, samozabarvovacích, atd.

Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny 
obruby vybraných značek. Kompletní podmínky této i našich dalších akcí 
naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

NABÍDKA PRÁCE - MECHANIK
hledáme mechaniky pro montáž, seřizování, servis a údržbu automatických ohýbaček drátu
- 2 směnný provoz
- Na dobu neurčitou 
Místo pracoviště:
Strojnická 373, Český Těšín, Mosty
_____________________________________
SEGERS s.r.o.
Kontaktní osoba:
Jan Galad
Telefon:
774412158
E-mail:
honza@segerswire.com

 
 
 

Demonta T, s.r.o.  
Tovární 1983/39, Český Těšín 

               tel: 602 576 895, 558 731 809 

 
 

VÝKUP ŠROTU, PAPÍRU, 
BAREVNÝCH KOVŮ, AUTOBATERIÍ 

zpětný odběr elektrozařízení  

 

    Výkupní doba:  Po-Pá      7:00 – 11:30 
      12:00 – 14:00 

www.demonta.cz   info@demonta.cz 

 

VÝKUP ŠROTU, PAPÍRU, 
BAREVNÝCH KOVŮ, AUTOBATERIÍ 

zpětný odběr elektrozařízení 
 

Nenechte se omezovat
šedým zákalem

vyšetření a operace ZDARMA

tesin@neovize.cz
 +420  777  365  242 
 +420  517  070  724

Klaunský festival 2025
Už  dnes se  můžete těšit na  ro-
dinný festival, který se  v  Čes-
kém Těšíně uskuteční ve  dnech 
25.  července v  SVČ Amos 
a  26.  července v  KASS Střelnice, 
vždy od 16 hodin. 

A co vás čeká? 
Cirkusová vystoupení, worksho-
py, malování na  obličej, skákací 
hrad a  přijedou i  klauni z  Mexika. 
Občerstvení připraveno. Vstupné 
je symbolické.
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 155. LET HASIČSTVA 
NA TĚŠÍNSKU

7.6. 2025 od 10:00

• UKÁZKY SLOŽEK IZS

• UKÁZKY POŽÁRNÍHO 

SPORTU

• DĚTSKÁ SOUTĚŽ V TFA

• SKÁKACÍ HRAD

• MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ

BÝVALÉ AUTOBUSOVÉ
NÁDRAŽÍ V ČESKÉM TĚŠÍNĚ

POD ZÁŠTITOU MĚSTA A OBCE CHOTĚBUZ

OD 9:00 PROBĚHNE MĚSTEM SPANILÁ JÍZDA HASIČŮ SE ZAKONČENÍM NA MÍSTĚ KONÁNÍ TÉTO AKCE 

Na start se postavilo  
téměř 400 běžců 

Letošní ročník ČOKOLÁDOVÉ TRE-
TRY v Českém Těšíně neměl chybu. 

Bezmála čtyři stovky účastníků a ne-
spočet návštěvníků podpořilo i  nád-
herné slunečné počasí. Dospělí i děti 
si  ve  sportovním areálu na  Frýdec-
ké užili pěkné odpoledne se  spor-
tem. Na  každém kroku bylo vidět, 

jak rodiče vedou své děti ke  spor-
tu a  podporují jejich radost z  pohy-
bu. Děti soutěžily v  postupových 
i nepostupových kategoriích – ti nej-
lepší z  nich si  svými výkony vybě-
hali postup do  mezinárodního se-
mifinále v  Ostravě. Atmosféra byla 
skvělá, fandění hlasité a radost z po-
hybu obrovská!

Těšíňané, jen tak dál! Máme ve městě 
pěkný sportovní areál a  ideální pod-
mínky trávit volný čas sportem!

(re)

Oficiální výsled-
ky z Čokoládo-
vé tretry: https://
online.atletika.cz/
vysledky/80897/
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Těšínská 
štafeta na 

vozíku

23. května 
10.00 - 18.00

Areál KaSS 
”Střelnice” 

Program:

Organizátorem akce je město Český Těšín 
ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb a souvisejících organizací.

   Hry pro děti a celou rodinu    Kreativní dílnička    Výrobky klientů sociálních služebl l
   Společenské hry, puzzle, malování, tvoření    Hry se smyslyl

   Sportovní aktivity pro děti    Ukázky terapeutických her a pomůcekl

                SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ10:00
    Prezentace činnosti poskytovatelů sociálních služeb10:00 - 18:00

   PARKOUR zona - parkour show, workshopy, soutěže10:00 - 15:00
   Kapela Furtlajf  - výběr československých hitů 80 let 15.00 - 18:00

                         až po současnost
   Zábavná animátorka pro děti, bublinová show, 15:30 - 17:30

                         bublinové dílny a balónková zvířátka
                UKONČENÍ18:00

Všichni se můžou těšit na:
Pivovar Koníček    Hedera Caffe    Pizza Metro   l l

Kavárnička Nadace Pavla Novotného    Sladké pečivo a limonádyl

Programem vás bude provázet moderátorka Daniela Walová

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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www.svcamos.cz

DDenen dětí dětí  

Dobrodružství na Divokém Západě
     hudební a taneční vystoupení        Mozaika 
Indiánská show a vesnice        herní zóna
prodejní stánky       malování na obličej   
skákadla pro malé i větší děti   
     westernová soutěžní cesta
občerstvení pro malé  i větší
      Hobby horsing

sobota
31. 5. 2025

14 — 19 hod.
Náměstí ČSA 

Český Těšín

        

svÁtek cyrila a metodeje

Městský úřad Český Těšín | Náměstí ČSA 1/1 | 737 01 Český Těšín
Odbor školství a kultury | pracoviště ul. Hlavní třída 147/1a
tel.: +420 553 035 302 | e-mail: epodatelna@tesin.cz | www.tesin.cz

21. 6. 2025
od 14:30

PARK. A. SIKORY

- SKÁKACÍ HRAD A BAZÉN  
 SE ZORBINGOVÝMI  
 KOULEMI
- HUDEBNÍ KOUTEK 
 PRO DĚTI
- LANOVÉ AKTIVITY

- TVORBA PRO DĚTI
- TANEČNÍ WORKSHOP 
 PRO DĚTI
- LUKOSTŘELBA
- JÍZDA NA KONÍCH
- FRISBEE 

- FLOORBALL
- KONDIČNÍ CVIČENÍ
- CHALLENGE AKTIVITY
- SOUTĚŽ PRO DĚTI 
 S ODMĚNOU
- MNOHO JÍDLA A PITÍ

VEČER

- HUDEBNÍ PROGRAM
- CHILL ZÓNA S KAVÁRNOU

den pro rodiny

ATRAKCE A ZÁBAVNÉ AKTIVITY PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

AKCI  POŘÁDÁ MĚSTO ČESK Ý  TĚŠÍN VE SPOLUPRÁCI  S  ČESKOTĚŠÍNSKÝMI CÍRKVEMI.  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA .
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